

samo za 14 dni, ne pa za celo leto, kakor nekateri mislijo. Knjige se izposojujejo samo ob nedeljah in praznikih in to ob določenih urah. Društvo je dobilo nekaj lepih in zanimivih knjig. Pridite si po nje, ne bo vam žal, ker s 5 dinarji se plača članarina za celo leto in potem so mu na razpolago vse knjige in časopisi, kar jih ima društvo. Odbor.

Sv. Marjeta niže Ptuja. Tukajšnje prosvetno društvo priredi na predpustno nedeljo v tukajšnji društveni dvorani igro »Laži zdravnik«, naraščaj pa »Tihotapci«. Vsi, ki se hočete nasmejati, pridite! Pridite in pokažite, da imate zmisel za delo mladine, ki se zbira v naših organizacijah. Bog živi!

Velika Nedelja. Dramatični odsek domačega katoliškega izobraževalnega društva uprizeri v svoji društveni dvorani v nedeljo dne 2. marca tega leta ob 15. uri zopet dve šaloigri: »Zupanova Micka« in »Kukavica — modra tica ali boj za doto«. Vsi, ki se želite na pustno nedeljo nasmejati, ste vlijudno vabljeni, da se pripravite v obilnem številu udeležite.

Sv. Janž na Dravskem polju. V nedeljo dne 2. marca priredi tukajšnje bralno društvo v društvenem domu ob 3. uri popoldne dve veseligrji: »Za letovišče in »Kje je meja«. Prijatelji poštenega razvedrila, pristrčno vabljeni!

Št. Janž na Vinski gori. Na pustno nedeljo dne 2. marca se vrši v društveni dvorani ob 3. uri popoldne predstava dveh šaloiger: »Zdaj gre sem, zdaj gre tja« za moške in »Pri gospodi« za ženske vloge. Vrši se tudi kratko predavanje in pevski zbor zapoje nekaj primernih pesmi. Vsi prijatelji društva iskreno vabljeni!

Sv. Jurij ob južni železnici. Dne 1. marca ob 8. uri zvečer in dne 2. marca tega leta po večernicah priredi Katoliško prosvetno društvo pri Sv. Juriju ob južni železnici v dvorani Katoliškega doma narodno igro »Brat Martin«. Pred igro se vrši občni zbor društva.

Vojnik. Katoliško izobraževalno društvo priredi na pustno nedeljo po večernicah veseligrjo v treh dejanjih »Križarska vojna« ali pa »Boj proti ženskam«. Igra je polna smeha od začetka do konca, zato ste vabljeni, da se te igre udeležite vsi do zadnjega. Na svidenje dne 2. marca v posojilniški dvorani, do tega časa pa Bog živi!

Št. Pavel pri Prebolju. Naši pevci uprizerijo v soboto dne 1. marca tega leta ob osmih zvečer in v nedeljo dne 2. marca ob treh popoldne v društvenem domu izredno lepo in težko Špicarjevo opereto v petih dejanjih »Spominška plošča«. Po predstavi zapoje mešani zbor več narodnih in umetnih pesmi. Domačini in so-

sedje, vlijudno povabljeni. Pridite, ne bo vam žal!

Orlavas pri Braslovčah. Naše prosvetno društvo uprizeri v dvorani gasilskega doma v Trnavi v nedeljo dne 2. marca, to je na pustno nedeljo, staro a še vedno krasno narodno igro s petjem v petih dejanjih »Revček Andrejček«. Med odmori svira godba. Po igri prosta zabava. Pridite, ne bo vam žal!

Učenca sprejme Lauko J., trgovec, Trbonje, Vuzenice. 283

Viničar z dobrimi spričevali in tremi delavskimi močmi se takoj sprejme. A. Viher, Maribor, Strma ulica 4. 286

Viničar s štirimi delavskimi močmi se sprejme. J. Posch, Maribor, Koroška cesta 20. 286

Viničar s tremi delavci se takoj sprejme. — Vprašati v trgovini Maribor, Grajski trg 2. 285

Proda se rodovitno posestvo, trojno 6 oralov, 10 in 23. Več se izve pri Sv. Barbari pri Feliksu Drozg. 280

Gostilna v Mariboru na zelo prometnem mestu, nova, enonadstropna hiša, davka prosta, obstoječa iz treh gostilniških lokalov, vrta, moderne velike dvorane za 500 oseb, štirisobnega stanovanja, kuhinje, kleti in gospodarskega poslopja, se pod ugodnimi pogoji takoj proda. Ponudbe na M. Zinauer, Maribor, Aleksandrova cesta 45/II. 287

Kenj in ena kobila z žrebdom na prodaj po zelo ugodni ceni v I. mariborski delavski pekarni, Maribor, Tržaška cesta 38. 281

Singer šivalni stroj in koncertne citre proda Sidar, Maribor, Pobreška cesta 9. 284

Sprememba posestev, nakup, prodaja, najem itd., najugodnejše pri posredevalcu »Marstan«. Maribor, Koroška cesta 10. 288



DOPISI

Št. Peter pri Mariboru. Občinski kmetijski odbor občin Št. Peter pri Mariboru, Sv. Marjeta ob Pesnici, Grušova in Dragučova so izvolili v sreski kmetijski odbor g. A. Šiker od Sv. Marjete ob Pesnici za člana in g. L. Fluher iz Metave za namestnika. — V nedeljo se je zaključil ob navzočnosti g. sreskega načelnika šesttedenski kmetijski tečaj. — Tamburaški odsek prosvetnega društva pod vodstvom neutrudljivega organista g. Baumana dobro

napreduje. Naj se mladi tamburaši enkrat pokažejo, kaj znajo. — Pri Slačekovih v Hrenčci so dobili novo gospodinjico, in sicer si je zbral gospodar Janez za družico skozi življenje Jožeta Grušovnikovo od Sv. Marjete ob Pesnici. Bog jima daj obilo sreče in blagoslova!

Velika Nedelja. V Trgovišču pri Veliki Nedelji se je dogodil izredno žalosten slučaj. — Pri eni hliši dvojna poroka, na drugi strani pa svak na mrtvaškem odru. Ne pomnimo, da bi se pri nas zgodilo, da bi svatje spremili k zadnjemu počitku dragega jim sorodnika. Umrl je Jakob Hebar, posestnik v Trgovišču, mož mlrnega značaja, spoštovan od vseh, ki so ga poznali. Zavrtna morilka jetika mu je pretrgala nit življenja v najlepši moški dobi. Zapušča mlado vdovo s štirimi nepreskrbljenimi otroki. Celi rodbini naše iskreno sožalje.

Docela nov Pustetov brevir v eni knjigi (Faszikelbrevier) z najnovjšimi oficijli in Propr. Lav. ima na razpolago Tiskarna sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5. Cena izredno nizka.

Sv. Jernej Pri Ločeh. Naš priljubljen gospodnik Peter Pavlič pravi, da ima toliko pridnih deklet, da jih še drugam daje. Tako si je prišel Martin Pivec iz Spitaliča po eno najpridnejših mladenk naše župnije Nežiko Stiplovšek ter jo odpeljal kot svojo nevesto na svoj dom. Poročil je vrli par ženinov brat g. Vinko Pivec, kaplan pri Veliki Nedelji. Bog daj mlademu vrlemu paru mnogo milosti polnih let!

Sv. Miklavž na Dravskem polju. Dne 17. februarja je videla podružnica Sv. Miklavža slovesnost, kakoršne še ni dočakala. V njej je obhajal velespoštovani g. Potočnik Janez v krogu svojih ožjih sorodnikov in prijateljev svojo zlato poroko. To slavnost je hotel obhajati ravno v tej cerkvi, za katere blagor in procvit še tako blago in lepo skrbi kot cerkveni ključar dolgo vrsto let. Tukaj se je hotel s svojo družino Bogu zahvaliti za prevelike dobrote božje v svojem, Bogu posvečenem življenju. Bil je to za njega in za vse res dan časti, veselja in hvaležnosti, kakor je to dobro omenil v svojem nagovoru g. dekan Sagaj iz Hoč. Med slovesno sveto mašo so bili vsi navzoči sorodniki pri svetem obhajilu in tako pokazali svojo hvaležnost do Boga za ta krasen dan. Jubilanta sta vkljub visoki starosti še čvrsta in čila. Želimo, naj bi Bog še dal jubilentoma, ki sta velika dobrotnika ubožcem, dočakati mnogo veselih in srečnih dni. **Slemen.** Na svatbi g. Rude Antona iz Jelov-

krdelce zmoglo prav malo zoper nemškega zatiralca.«

»Tukaj stoji,« sliši se naenkrat zvonki glas za grofom Zrinjskim.

Gospodje pri mizi so se ozrli, v tem trenutku stopi pred nje ponosna gospa v najlepši ogrski narodni noši, v rokah je držala bodalo. Tako je stala tukaj, kakor boginja, ki je ravnokar stopila z Olimpa, da svari ljudi in jim ob enem poveljuje.

»Tukaj je, katero iščete vi možje Ogrske in Hrvatske,« zakliče še enkrat s polnim glasom, »Ana Katarina Zrinjska hoče biti tista žena, ki bo dvignila pogum bojevalcev za ogrsko svobodo, ki hoče iti naprej z zastavo, ki hoče privedi omahljivce k zmagi.«

Lepa gospa se je ozrla po zborovalcih s plamenečim pogledom.

»Kako,« je nadaljevala, »ali so to junaki nove, svobodne Ogrske, ki so na zadnjem zborovanju rožljali s sabljami in so prisegli, da osvobodijo domovino? Uboga Ogrska, odkod ti naj pride rešitev, če se tvoji lastni sinovi nočejo za te žrtvovati!«

»Zares, ta žena ima prav,« zakliče Štefan Petrozzi ter potegne meč iz nožnice. »sramota za

moža iz Ogrske, ki se spomni še le po navduševalnih besedah žene na dolžnost, da se bojuje za domovino.«

»Proč s pomisleki, ban hrvatski,« vzklikne Štefan Boczka, »mi ne smemo vprašati, kako močan je sovražnik, ampak kakor Špartanci, kje je sovražnik.«

Zdajci se obrne Ana Katarina Zrinjska k svojemu soprogu ter zakliče:

»Pri spominu na naše pradede! Žalostno je, da mora pokazati soproga prvega moža v državi pot, po kateri mora hoditi, da reši domovino.«

»Katarina,« vzklikne grof Zrinjski in zardi.

Ponosno se obrne grofica Zrinjska k zborovalcem, dvigne desnico ter reče s povzdignjenim glasom:

»Možje Ogrske in Hrvatske, tukaj je pero, s katerim morate od sedaj naprej pisati postave svojim sovražnikom, nanj morate položiti svoje močne roke ter sveto priseči, da hočete osvoboditi domovino.«

Rekši vrže bodalo, ki ga je vihtela v desnici, na mizo, in kakor bi prešinila zborovalce neka tajna moč, so posegli vsi po njem.

»Prisežemo,« je zazvenelo v krogu kakor iz enih ust.

Sie naročeni na list
"NEDELJA"?

Izbija vsak teden 7 prtnika vsehobrazni nedeljski strankojli in prelaye ter druge podatke vsehobrazni, resnostna pa tudi lepo povest. Otrci naše ljube Gospe in mltne zgodbe za deo. Stano mesečno je 2.—Din (leto 24.—Din). Še danos ni naročite Nedelje po doplnitvi na naslov: Uprava NEDELJE, Maribor, Slovškov trg 20.

ca in gđ. Elizabete Vidovič se je zbrala mala in vesela družba. Odlično mesto starešine sta zavzemala gg. Bračko Franc, župan iz občine Jelovec in Pipuš Maks iz Slemen. Ob tej priliki se je tudi slavila 20 letnica službovanja nevestinega očeta na graščini Viltuš. Vesela svatovska družba je zbrala 200 Din za občinske uboge občine Slemen. Posnemanja vredna je ta družina, kajti že leta 1921 ob priliki poroke hčerke Ane se je nabralo za dobre namene 400 Din in leta 1929 ob poroki hčerke Ane pa 100 Din. Iskrena hvala. Želimo obilo sreče nevestinici in njenemu mladem paru.

Puščava. Letošnji predpust, čeravno precej dolg, je vendar samo pet parov porinil pod sladko-grenki zakonski jarem. Med drugimi je šla od nas gospodinjt na lepo Globokarjevo posestvo v Smolnik, pridna in vzorna kmečka hči ter Marijina družbenica Pepca Vicman. Bila je res še v pravem pomenu besede kmečka hči, ki jo ta novomodna kuštranja niso premotila. Dobila je itak dobrega, krščansko mislečega soproga. Bilo srečno! — Omeniti je še treba, da se žalibog tudi pri nas, kjer živi večinoma kmetako ljudstvo, vidi praveč sedajno-moderne noše. Čemu so kmečka dekleta, hčerke posestnikov kakor tudi kočarske, zavrgle lepe židane rute in se jim dopade, da se spakujejo v sedajnih modernih klobukih? Namesto dragoga pokrivala bi si rajši kupile toliko blaga več, da bi imele primerno dolga krila. Zakaj se delati moderno od zunaj in s tem pačiti svoje kmetško pokolenje? Nihče ne sahteva, da bi se morale oblačiti kot naše babice, ali kmetija rabijo mlade gospodinje z delavnimi rokami, na pa z modernimi klobuki. Na misel mi pride basen iz šolski čitanke — sraka, da bi bila zala itd.

Sv. Lovrenc na Pešarju. Snega imamo do kolena. V noči od torka na sredo je tukaj smrznil 77 letni kočar Lenart Jurčič. Ker je vedno z očmi mežikal, se mu že v mladosti dali priimek »Sternkukar«. Ravno isti dan (19. februarja) je umrl daleč znani, bivši falkski logar na Klopnem vrhu, g. Vincenc Dolinšek.

Razher pri Slovenjgradcu. Dne 23. januarja tega leta se je poslovil od nas gospod šolski upravitelj Maks Beloglavac, ki se je v teku svojega kratkega službovanja tukaj priljubil svojim občanom. Tem potom se mu zahvaljujemo za njegovo delovanje v šoli in izven nje. Nadomestil ga je gospod Sekirnik Maks, katerega z veseljem pozdravljamo in mu želimo mnogo uspeha pri učenju našega naraščaja. Dne 10. februarja se je poročila Marija Kojnik, hčerka uglednega posestnika, po domače Novak z Antonom Laznik, posestnikom v Rav-

nah. Na gostiji, katera se je vršila na nevestinem domu, se je nabralo za novo bogoslovje v Mariboru prispevkov v znesku 120 Din. Mlademu paru želimo mnogo sreče in blagosloval **Smartija pri Slovenjgradcu.** Veličasten pogreb se je vršil pri nas v četrtek 20. februarja. Na zadnji poti smo spremili vrliga farana Ferdinanda Kaca, veleposesnika, podjetnega lesotrtca in industrija. Nehalo je bil njegovo blago srca in zaključeno je njegovo s pravo krščansko ljubeznijo in dobrimi deli prepojeno 52 letne življenja. V 23. letu najsrečnejšega zakona je zapustil žalujčo ženo, rojeno Rogina s petorice otrok. Bil nam je vsem vzor tihga, miroljubnega, vzgledno skrbnega in neumorno delavnega moža in očeta ter zvestega kristjana. Boga je imel za gospodarja in Marijo za gospodinjo svojega lepega doma. Zato pa tudi ni prišla nikdar ne kletev in ne pohujšljiva beseda iz njegovih ust. Napregledna množica ljudi iz cele Mislinjske doline in mogočnega Pohorja in naša šolska mladina je solznih oči poslušala njegovo pohvalo, ki mu je v cerkvi govoril skoro 90 letni domači g. nadžupnik in kanonik I. Lenart v zahvalo za njegova dobra dela in še posebej za njegovo skrb za olepšavo in razsvetljavo domače župnijske cerkve. Slovenjgraški in domači pevski zbor sta se v prelepih pesmih poslovila od njega, devet domačih in tujih gg. duhovnikov mu je zapelo, naj počiva v miru, in veliko vencev in šopkov svežih cvetic je v hudi zimi zakrilo njegov prerani grob. Da, blagi mož, počivaj v miru pri Srcu Jezusovem, Katersmu si postavil tako krasen oltar v naši cerkvi, in pri Materi božji, katero si tako vneta častil in rad obiskoval na našem divnem Homcu. Spominjali se ta bomo v molitvah, dokler ne pridemo za teboj.

Gernja Sv. Kungota. Dne 2. marca se vrši v Gornji Sv. Kungoti glavni patrocinijski svete Kungote. Popoldne ob 3. uri po sv. blagoslovu priredi Katoliško prosvetno društvo dve veseli igri »Repošteva« v petih dejanjih in »Kmet Heroda«. Kdor se želi do srca nasmejati, naj ne opusti te prelepe in šaljive igre. Zato pa dragi domačini, kakor tudi sosedni farani iz Spodnje Sv. Kungote, Svečine in St. Jurja, la trumoma ta dan v Gornjo Sv. Kungoto. Žal ne bo nobenemu! Kakor zadnjič, tako bo tudi topot poskrbljeno za sladkosnedneža in za lačne želodce. Na zimo naj se nikdo ne ozira, saj hoste sedeli v topli dvoran. Podpirajte severno obmejno postojanko ter prihajajte vsikdar v mogočnem številu k predavanju in predstavam, kjer se vzbujta narodna zavest. V prosveti in treznem narodnem delu je naša rešitev! Mogočna majka Jugos-

slavija pa bo vesela, da se severna meja močno utrjuje v narodnem duhu.

Svečina. Veseli svatje na poroki g. Franca Pušnik, ekonom na Plavču in gđ. Jozefe Fideršek so zložili in poslali za novo bogoslovje v Mariboru Din 100 in za afrikanske misijone Din 100. Novoporočenemu paru želimo obilo sreče! Posnemanja vredno! — Dobra vina je še v zalogah, kupci, oglasite se v Svečini.

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Dne 2. februarja tega leta se je poročila pri nas večletna cerkvena pevka Otilija Ploj iz Oseka, hči dolgoletnega cerkvenega ključarja z N. Vogrin iz Cogetinec. Pevski zbor ji je pod vodstvom organista g. Jos. Krajnc zapel pred cerkvijsko slovo ob ločitvi iz pevskega kroga. Želimo obilo sreče mlademu paru!

Sv. Bollenk v Slov. goricah. Precej živo je leto pri nas gibanje, kar se tiče novih zakonov. Prejšnja leta smo oddajali neveste največ v urbano, letos v rupečko župnijo; nekaj pa seveda doma obdržimo. Tako na primer ostaneta doma novoporočenca Anton Ferš in Alojzija Braček. Pa bi tudi oba težko pogrešali. Anton Ferš ima največje zasluge, da se je Slovenski Gospodar tako močno udomačil v domači župniji. (Letos imamo namreč 130 naročnikov.) Njegova zakonska družica pa bi tudi gotovo, kakor prej kot vneta Marijina družbenica, ostala goreča prijateljica naših verskih organizacij.

Sv. Lovrene na Dravskem polju. (Uboga mati — nevraden sin.) Pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju v vasi Apače sta stara zakonca Horvat živila s sinom v koči. Prišel je od vojskov, a mu ni za nobeno pravo delo, čeprav se je izučil kolarstva; najraje postopa in če kaj malega zasluži, mora takoj po grlu pognati. Mati ga je dostikrat svarila, in ko ga je zadnji teden zopet opominjala, jo je zmerjal in še huje grozil. Vse to je žensko tako užalostilo in zmešalo, da je v svoji žalosti spila ocatovo kislino. Na srečo so ji pri sosednji hiši, kamor se je s težavo privlekla, dali takoj mleka piti in bo menda življenje matere rešeno. Zeno so vzeli nato dobri ljudje v drugo hišo; a drugi dan je prišel sin nad njo. Ko mu je hišni gospodar konečno pokazal vrata, je pa z ukradeno palico razbil v dveh oknih vse šipe. — Je še par tako zglednih delamrznih junakov v fari, pred katerimi ni varnosti in miru, pa bo prav, da čimprej pridejo na varno, da bodo poštenji ljudje varni pred njimi.

Tepanje pri Konjicah. Poročena je bila Marija Obrul, edina hčerka Janeza Obrul, tukajšnjega posestnika in dobro znanega dolgoletnega naročnika Slovenskega Gospodarja, s tihim in mirnim mladeničem Josipom Povh iz

Lepe tiskovine

za trgovce, obrtnike, urade, kakor tudi večbarvne razglednice, barvotiske in druge v svoje stroko spadajoče tiskavnice v latinici in cirilici

izvršuje

hitro, solidno in po najnižjih cenah

Tiskarna sv. Cirila

v Mariboru

Koroška c. 5

Čekov. račun št. 20 602

Telefon interurb. št. 2113



Grofica Zrinjska je stala ponosna in razburjena od notranjega veselja ob tej sliki pobratimstva nezadovoljnih Ogrov in Hrvatov, kakor zmagovalka, žena učinkujoče postave, kakor mož sredi zarotnikov v gradu Čakovec. —

Dogodki zadnjega časa so zahtevali dejanja na strani zarotnikov.

»Tatenbaha moramo končno pridobiti za našo stvar,« meni nekega jutra grof Frankopan proti svoji sestri.

»Da, to uvidim, a saj veš, kakšen omahljivec je ter poln predsodkov.«

»Ti edina imaš moč do njega, saj vem vse, nič mi ni treba prikrivati, v tvojih rokah je njegova in naša usoda.«

Grofica Zrinjska prebledi, hipoma ji šine zopet rdečica v obraz, nato pa reče rezko:

»Kar storim za domovino, storim iz ljubezni do naroda, mojih srčnih čustev pa ne prodajam; ako ljubim Tatenbaha, me sili k temu moje srce, moja ljubezen pa je nesebična in ne zasledujem nobenih drugih namenov, kakor da mi vrača grof Tatenbah ljubezen v isti meri, kakor ga ljubim jaz.«

»Spoštujem tvoje nagnjenje do grofa, saj te poznam, a sedaj je treba izpolniti visoke cilje, katere smo si stavili, in zato potrebujem tebe, da si nam ob strani.«

»Sem vedno in tudi bom. Ali nisem ravno na zadnjem borovanju povedala? Imeti moramo močne zaveznike, in Tatenbah ima moč, zato si ga moramo pridobiti za vedno.«

»Pa kako to izvesti,« vpraša Frankopan, »če se peljemo zopet vsi tja, postane stvar sumljiva.«

»To se uredi drugače,« meni grof Peter Zrinjski, ki je med tem stopil v sobo in slišal zadnje besede, »grof Tatenbah še ni bil dostikrat v teh krajih, povabim ga jaz v imenu svoje soproge na lov, ki se ima v kratkem času vršiti.«

»Kdo mu naj nese vabilo,« vpraša Frankopan.

»Kdo drugi kakor naš Rudolfi, on je zanesljiv ter meni zvesto vdan,« odvrne grofica Zrinjska.

»Ti zadeneš vedno pravo, imaš talente državnika, ponosen sem, da imam tako sestro. Izvrši, kakor si rekla.«

Velenka. Istotako so prihajali tudi v njegovo domačo hišo vedno le dobri časopisi. Želimo obilo sreče! — V večnost pa je odšla v visoki starosti naša vaščanka Urša Zorko. Zadnja leta je služila kot delavna, skrbna in zvesta dekla. Živela je vseskozi vzorno in pošteno. Ob nedeljah in praznikih pa je hitela, dasiravno še v visoki starosti, eno uro daleč v cerkev, tudi v najslabšem vremenu in v najhujšem prazu. V obleki vedno skromna in preprosta, se ji je zdela novodobna ženska prismodarja prekratkih oblek in ostrizenih las zelo smešna. Upamo, da se njena duša že raduje tam, kamor tudi mi želimo priti. Blaga duša, na svidenje nad zvezdami! — Stekel pes, katerega je dne 15. tega meseca ustrelil triki redar v Konjicah, je tudi v naši vasi in na Tepanjskem vrhu ogrizel nekaj psov. Ker se je to zgodilo ponoči, se ne da natanko ugotoviti, koliko dvorišč je obhodil in koliko psov napadel. Eni go go videli na dvoriščih, drugi so slišali dvo- boj med domačim in tujim psom. Nekateri posestniki so svoje pse oddali takoj prostovoljno konfederu, že v prvih štirih dneh 17. nadalje tudi od stekla ugriznjena konja iz Konjic. Orožniki so se trudili, da bi dognali, ka- kare kraje je obhodil in od katere strani je prišel v naš okraj.

Žetale. Na pobudo posestnika Jan. Vogrinca so v spomin na gostijo Planinc v Kočici št. 8 varovali veseli svatje za Dijaško kuhinjo v Mariboru 116 Din. Bog živi mladi par in do- brotnike mladine!

Gornja Radgona. Na zlati gostiji Ploj Ma- tije in Ottilije so zbrali gostje za novo bogos- lojve 110 Din. Bog plačaj!

Gornja Radgona. Za odkup afrikanskih za- morcev se je na gostili Leopolda in Barbare Kajdič, Ivanjševski vrh 97, nabralo Din 122. Bog plačaj!

Sv. Tomaž pri Ormožu. Tukaj se je dne 10. februarja tega leta poročil vrli mladenič, član Marijine družbe, preje tudi Orla in cerkveni pevec Joško Antolič iz Lahonsčaka, z Marijino družbenko Terezijo Štuhac iz Ključarovec. — Mladi par naj spremlja božji blagoslov do skrajnih mej življenja. Veseli svatje so daro- vali za tukajšnji Društveni dom 78 Din. Dru- štvenga doma so se spomnili tudi na sedmi- ni po pokojnem Antonu Plohl v Savskem vr- hu, kjer se je nabralo 102 Din. Bog povrni sto- tero vsem darovalcem! Naš Društveni dom je po mnogih težavah sicer dovršen, a še je na njem mnogo dolga. Želeti je torej, da se ga spomnite povsod ob podobnih prilikah. Poleti enkrat nameravamo prirediti v korist Dru- štvemu domu večjo tombolo ter se priporo- čamo vsem faranom, elasti rokodelcem, da nam že sedaj v zimskem času pripravijo kaj lepih dobrot ter tako podpirajo Društveni dom, da bo v kratkem plačan, dobil tudi po- trebno opremo, da bo tem boljše služil Bogu, domovini in mladini.

Lahonci pri Ormožu. Dne 15. februarja tega leta se je na potu iz Lahonec do Palovec izgubilo par vojaških spisov. Najditelj se vijud- no prosil, da isti čimprej izroči županstvu ob- čine Lahonci. Kdor spise vrne, dobi primer- no nagrado.

Ljutomer. Anton Križanič, delavec, stanjo- joč v Ljutomeru se je dne 19. tega meseca pri podiranju drv v hosti Ljudmille Reč v Gresov- ščaku tako močno ponesrečil, da je moral biti še isti večer prepeljan v bolnico v Murako So- boto; na njega se je v veliki strmini skotalil štor in mu poškodoval prsni koš.

Ljutomer. V nedeljo, dne 16. februarja tega leta je žandarmerijska patrolja privedla v Ljutomer precejšnjo cigansko družino, obsto- ječo iz 15 članov. Zasadila jih je pri beračenju v občini Cven pri Ljutomeru ter jih nato še dopoldne v Ljutomeru zaslišala tudi v zadevi malega železniškega defekta pri Zerovincih. Ker se je pa dognalo, da so to miroljubni ci- gani kolarji, oziroma slični obrtniki, se jih je odpravilo v njih domovno občino. Preročiti so pač morali v Ljutomeru, potem so jih izpu- stili. Ubogi občinski redar je moral vso noč

od nedelje na pondeljek poslušati godbe žalo- stnih ciganskih psov, ki sta na dvorišču mest- ne hiše čuvala cigansko imetje, to je pet konj in tri obložene voze.

Ljutomer. Vprašanje poslopja za urade sres- kega načelstva v Ljutomeru je postalo resno. Vprašanje nastaja pa samo glede stavbišč. Eni želijo, da se sedanje poslopje podre in na istem mestu sezida moderno poslopje, da bodi torej ta urad na glavnem trgu, v sredi mesta; dru- gi bi radi, da se ga sezida na praznih stavbe- nih parcelah kakih 600 metrov proti severu od sedanjega poslopja; tretji pa zepet menijo, da se ga postavi kje proti vzhodni strani, češ, da se bo mesto radi teranskih razmer najlažje širilo proti vzhodu. Stavbišč je torej preveč, sa- mo treba bo najbrže glasovanja občanov. S tem, da se podre doseđanje staro poslopje, na- stane vprašanje, kam tačas z uradi; vrh tega mesto samo s tem ne pridobi, če se močne zgradbe podirajo; trgovoško osredje mesta bo moralo najbrže nekoliko popustiti. Če bi se po- stavile novo zgradbo kje drugje, se to staro in močno zgradbo porabi za kaj drugega; pri- tilčne prostore za trgovoške in obrtne lokala, nadstropje pa za stanovanje.

Ljutomer. Bolnica v Ljutomeru, za katero so se že v letih 1924/25 pričela pripravljati de- la, a sta morala dva neumorna delavca slo- venska redovnika usmiljena brata to dobro de- lo ustaviti. Za Ljutomer in njegovo okolico ni ta stvar pozabljena. Vedno in povsod se sliši govoriti, kaj da je vzrok temu, da se ne gradi bolnice. Velik studenec z izvrstno pitno vodo spominja vse mimolodce na započeta dela za gradnjo bolnice. Tudi še leži na tem mestu lep kup opeke. Vse bolnice so prenapolnjene z bol- niki, zakaj bi pa velika, obljubena in lepa Priekija ne imela tako potrebne bolnice. V Ljutomeru in njeni okolici živi izredno veliko ubožnih viničarjev, kateri niso v stanu sprati bolnika v bolnico radi prevelike oddaljeno- sti bolnic, in če ga že spravijo, mora bolnik, predeu popolnoma okreva, radi prenapolnje- nosti istih iz nje, domačini pa bolnikov ne mo- reje negovati, ker morajo na delo za bomo plačo. Mogoče pa se le najde kak razumen agi- len človek, ki bi vzel vprašanje početih del gradnje bolnice v Ljutomeru ponovno v roke.

Cezanjevec pri Ljutomeru. Dne 22. febru- arja tega leta je diplomiral s prav dobrim uspehom v Berlinu — Charlottenburgu gosp. arch. ing. Teodor Čuk, sin šolskega upravi- telja. Cezanjeveci pri Ljutomeru. Čestitamel!

Strečja vas pri Ljutomeru. Umrl je dne 22. februarja ob 1 uri ponoči tukajšnji vzgledni gospodar g. Jakob Rajh v starosti 56 let. Pokojni je bil daleč okoli znan, osobito kot več- letni odbornik dobače občine, član gasilskega društva, odbornik podružnice sadjarskega in vrtnarskega društva, posejilnice v Ljutomeru itd. Pri vseh, ki so ga poznali, je bil splošno priljubljen ter je tudi vsakemu rad pomagal z dobrim nasvetom; zato bo vsem nam ostal v častnem spominu. Bodil ti zemljica lahka. Pre- ostalim pa naše sožalje!

Sv. Marjeta niže Ptuja. Na gostiji Klemen- šič-Valenko v Cunkovcih se je med veselimi svati nabralo 265 Din za novo bogoslojve v Mariboru. Bog plačaj! Novo poročenima pa obilo božjega blagoslova!

Sv. Urban pri Ptuju. Naše brašno drštvo nam je 16. februarja priredilo igro »Vagabundia«. Prireditve je obiskalo veliko ljudi, domačinov in tujcev. Izmed igralcev gre največja zahva- la našemu Janku in naši Micki, dolgoletnima igralcema, ki še nosita zakonski jarem, pa sta hotela s svojim dobrim zgledom zbuditi dre- mavost marsikaterega mladega srca. Hvala gre tudi našemu g. kaplanu, ki se veliko trudi za društvo. Upamo, da se bo delovanje društva poživilo in razširilo. V predpustnem času je bilo dosti gostij. Ena nevesto smo celo poslali v mestno župnijo. Imamo tudi svojega zdrav- nika, kar nam je velika ugodnost, ker nam ni treba hoditi v Ptuj po zdravniško pomoč.

Solčava. Tako zaželjena kapelica v Logarski dolini se bo le začela graditi. Gradnja lo bo



Fotosport
je zelo lep, toda potrebno je, da imate dober apar- at. Obrnite se takoj na veletrgo- vino Stermanski Celje, in zalto- vajte s dopisnico veliki ilustrirani cevik.

Načrta kamara 6 1/2 x 9 cm Din 98, Japna foto kamara 6 1/2 x 9 cm Din 288, 5 x 12 cm Din 375, x Foto Ametig- maškin Din 298, Agfa Standard 6 1/2 x 9 cm Din 314, No- vest Agfa „288“ kamara za filmski zvitek 6 x 9 cm Din 370.

Oglednice imajo vseh konfrazni in ostrega optična za- ložništvo. Vsece kamara in cevik s vet listič slikam, razložen, kar ne odgovarja, se zamenja ali vrne denar. Paketi vse- Din 20) pošiljate prositi.

Trgovski dom R. Stermanski, Celje št. 24.
Družava ————— 1930

slovenska javnost, posebno turisti, katerim bo- do pomagali tudi domačini. Kapelica je potreb- na tako turistom, oziroma letoviščarjem kakor tudi domačinom, ker ni celo uro daleč nobene cerkve. Njen obseg bo 8 krat 6 metrov, gradivo bo najbrž iz solčavskega marmorja, imeia bo oltar s pravico maševanja, posvečena pa bo sv. Pavlu, v spomin stvarno ponesrečenega Pavla Sumana. Prosimo vse, ki so kdaj obi- skali lepo Logarsko dolino in one, ki so pozna- li rajnega Pavla Sumana, da prispevajo za to prepotrebno stavbo, ali pa zbirajo prispevke v ta namen. Naslov je: Pripravilni odbor za zidanje kapelice v Logarski dolini v Solčavi (Kolman Vinko). Čekovna položnica pa je: 12244 (Kmet. nakupovalna in prodajna zadru- ga v Solčavi). Došli so že tudi prvi prispevki: Iz Beograda: Dr. Alojzij Kurald Din 300; Adolf Münch Din 1000; Lujo Haražnik Din 1000; dr. K. Šmid Din 150; dr. G. Pirkmaier Din 100; dr. J. Hacin Din 200; dr. Joža Kavčič Din 200; Ruža Sagadin Din 100; dr. Vinke Verhunc Din 200; dr. Radej Din 100. Iz Ljubljane: dr. Rož- man, škof Din 400; iz Celja: g. Oswald Wagner Din 80; iz Solčave: Logar Din 30; zlata poroka U. in A. Prodnik Din 320; Ljudska posejilnica v Celju bo nakazala kot honorar arhitektu Plečniku iz Ljubljane Din 10.000 za kapelico. Vsem, ki so že darovali, tiščera hvala in Bog plačaj!

Eraslavče. Letošnji predpust preživljamo, hvala Bogu, zelo pametno. O kaki maškeradi v naši fari še do danes ni bilo slišati in upa- mo, da tudi ne bo. Opašamo pa, da prirajajo po raznih hišah domače »bale« s plesom in pi- jačo od mraka do zore. Želeti bi bilo, da te vrste zabave ne podpirajo naše dobre kmečke družine, ker so za mladino vse prej kakor ko- ristne. — V nedeljo, dne 16. februarja smo s zanimanjem poslušali v Društvenem domu gramofonske pločke našega amer. misljenarja p. Odilo Hajnska. — Na pustno nedeljo po- plošne priredi Prosvetno društvo Krekovo ša- ljivo igro »Tri sestree«.

Polzela. (Zalostne in vesele novice.) Umarla je v Ločici Marija Pirc. Vihla je v svojem dol- gem življenju — doživela je nad 80 spomlad — mnogo veselja pa tudi trpljenja. Mež in dve hčeri, med njimi ena učiteljica Nežka so odšle pred njo v večnost. Svetila jej večna luč, ostalim pa naše sožalje. — Pri spravlja- nju drv si je zlomil nogo posestnik Jakob Pod- lunšek v Ločici. Želimo mu skorajnjega ozdravljenja. — Poročil se je g. Alojzij Libek, posestnik v Založah z gđc. Angelo Terglav iz znane Terglavove rodbine na Polzeli. Nevopo- ročencema — oba iz odličnih naših hiš — že- limo v novem stanu mnogo sreče in božjega blagoslova!

Velenje. (Posnemanja vredno!) Na veseli in ugledni gostiji Razborček — Šaloven v Stari va- si pri Velenju je nabral g. Simon Blatnik med veselimi svati 100 Din za potrebe krajevne odbora Rdečega križa v Velenju. Novoporo- čencema želimo obilo sreče!

Nova cerkev nad Celjem. Tukaj se je poročil naš požrtvovalen cerkveni klučar in občinski

odbornik g. Franc Pekošek z ugledno Marijino družbenko, dolgoletno cerkveno pevko in agilno diletantinjo na domačem odru Prosvetnega društva gdč. Reziko Podjavršek. Obilo zakonske sreče obema!

Male dele pri Vojniku. Predzadnjič sem opisal nekoliko kraj in razmere naše vasi. — Obenem sem označil tudi število hiš in prebivalcev. V tem dopisu sem namenjen opisati nekoliko stališče časopisja v naši vasi, kakor mi je znano po mojih zapiskih. Kako veliko je zanimanje za književnost pri nas, kaže to, da je komaj osem naročnikov na Slovenskega Gospodarja in častno število — le dva mohorjana izmed 27 hiš. Pripomniti moram tudi to, da je še okoli 14 hiš, kjer nimajo prav nobenega časnika pri hiši. Mnogi se izgovarjajo, da bi naročili časnik, a nimajo denarja. Take izgovore bi pri mnogih lahko opravičili, ker so seveda taki, ki si morajo denar s težkim trudom služiti. Pri drugih je pa tudi prazen izgovor to, da nimajo denarja. Škoda se jim zdi za tistih par dinarjev, katere bi izdali za Slov. Gospodarja ali za kak drug časnik. Ni pa škoda denarja za nepotrebne izdatke. Želel bi pač, da bi v nobeni hiši ne manjkalo dobrega časnika kakor je Slovenski Gospodar. Kajti, kdor naročuje in čita dobre liste, nima prilike, da bi postopal cele nedelje po gostilnah in zapravljal poštenje in denar, kakor delajo mnogi, ki včasih samo zaradi gostilne opuste službo božjo.

Frankolovo. Tukajšnje prosvetno društvo »Slomšek« je pred kratkem priredilo lepo igro »Miklova Zala«. Udeležba je bila ogromna. — Zadnji kotiček dvorane je bil napolnjen; take udeležbe še ni bilo kar društveni dom stoji. In tudi igralci so tako lepo igrali, da še nobena igra ni bila tako lepo izvedena. Pač novi vodja igre Čast mu! Dne 2. marca tega leta priredi deklitška zveza v društvenem domu šaloigro: »Zakleta soba — ali gostilna pri Zlati goski«. Zveza se je nekako prerodila in po dolgem brezdelju in spanju zopet prebudila k življenju. Nove odbornice bodo gotovo dobro delovale na polju izobrazbe. Po tej šaloigri bo

uprizorjen isti večer še šaljivi nastop »Opeharjeni žide«. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo knjig, vabimo vse prijatelje dobre in poštene zabave na obe prireditvi. Začetek ob 3 uri popoldne. — Letošnji predpust je pri nas le malo bogat s porokami. Trije ženini so si poiskali svoje neveste iz drugih župnij — le eno nevesto iz tukajšnje fare je ženin pripeljal pred oltar v letošnjem predpustu. —

Kalobje. Kakor mnogo kje, se je tudi v naši župniji mnogo mladih parov vpreglo v zakonski jarem. Letošnje »ohceti« so precej dolgo trajne. Dne 17. februarja se je poročil ugleden fant Gračnar Leopold, sin cerkvenega ključarja, dolgoleten cerkveni pevec in predsednik tukajšnjega prosvetnega društva s pridno mladenko Marijo Pušnik iz Podmel. Ženin kot cerkvenemu pevku je domači moški zbor priredil lepo podoknico na predvečer poročnega dne. Mlademu paru želimo mnogo sreče in božjega blagoslova. — Da ne bi kdo mislil, da smo Kalobjani sami zaspanci, vam povemo, da se tudi mi gibljemo v društvenem življenju. Na Svečnico je Prosvetno društvo uprizorilo »Užitkarje«, a na pustno nedeljo bomo videli »Tri sestre«, par kupletov in petje. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo tamburaških instrumentov, vabimo vse bližnje dobre prijatelje lepe zabave kakor tudi sosede, da nas podprejo z lepim obiskom.

Podčetrtek. Nova avtoproga, ki bo vezala naš kraj s Sv. Petrom pod Sv. gorami, Bizeljskim in Dobavo, se bo v kratkem otvorila. Za koncesijo sta zaprosila Mariborčana Lešnik in Ogner. Omenjena sta zaprosila tudi za avtoprogo Dobova—Zagreb.

Hrastnik. Iz našega rudarskega, delavskega življenja bralci Slovenskega Gospodarja ne zvedo mnogo. Pa tudi pri nas, kjer neprenehoma bučijo sirene tovarn, kjer si več sto mož in fantov v globočinah čez 100 metrov pri majhni lučki služijo v vedni smrtni nevarnosti svoj kruh, se zgodi marsikaj. Najbolj veselo je gotovo to, da imamo sedaj svojo zasilno cerkev v dvorani g. Alojza Legar. Na odru prejšnje gledališke dvorane stoji lep oltar, kjer

se od 8. decembra lanskega leta vsaki dan bere sveta maša. Ob nedeljah imamo celo dve sveti maši. Pa to ni nikakor preveč. Obakrat je nabito polna od oltarja do zadnjih vrat in še na galeriji je taka stiska, da komaj dihamo. Ob nedeljah je gotovo pri sveti maši čez 2000 ljudi. Tudi ob delavnikih jih je zelo mnogo. Še pri večernicah nas je vsako nedeljo po več sto. Tudi harmonij smo si že kupili. — Pevski zbor, ki je še zelo mlad, pod vodstvom novega g. organista zelo lepo napreduje. Toda pri sveti maši in pri večernicah pri nas ne pojejo samo nekateri pevci, ampak nekaj pesmi vedno tudi otroci in cela cerkev. Takrat je najbolj veselo. Vsako nedeljo imamo po večernicah v ta namen pevsko vajo. Največje veselje imajo pri tem seveda otroci. Že triletni otroci navdušeno pojejo Marijine pesmi. Zato pa pride v cerkev vedno več sto otrok. Pri sveti maši jih je ob nedeljah celo čez 400. Dostikrat smo rudarji in delavci morali slišati očitke, da smo neverni. Kdo pride v Hrastnik, bo videl, da je ta očitke delavstvu krivičen. Ako delavec nima ugodne prilike za izpolnjevanje svojih verskih dolžnosti, ni čudno, da mu vse s časom omrzi, ker sliši toliko slabega. Ako bi pa mnogi namesto očitkov kaj žrtvovali, da se delavstvu pozidajo cerkve, ki ne bodo preveč oddaljene, bi bilo delavsko versko vprašanje sčasoma tudi rešeno. Prosimo dobra in usmiljena krščanska srca, katerim je tudi kaj za naše delavske duše in duše naših otrok, da nam z denarnimi podporami pomagajo pozidati cerkev Kristusu kralju Prispevke za novo cerkev sprejema Cerkevno stavbeno društvo v Hrastniku.

Brežice. Obrtniško društvo v Brežicah priredi v dneh od 7. do 9. junija (Binkoštni prazniki) v Narodnem domu razstavo za izdelke mojstrov, pomočnikov in vajencev. Pozivlja se okoliško obrtništvo, da z naraščajem vred razstavi čim več izdelkov, da s tem dokaže svojo sposobnost širšim krogi. V slučaju, da ni kdo prejel prijavnice za razstavo, naj se blagovoli zglasiti pri obrtniškem društvu v Brežicah.

Kolarskega vajenca — iščem. Prednost imajo vajenci z nekaj znanosti ali učne dobe v kolarski obrti. Ponudbe naj se pošljejo na naslov: Andrej Osterc, Veržej, p. Križevci pri Ljutomeru. 257

Išče se pridna boljša kuharica, zanesljiva in marljiva z dobrimi izpričevani k dvema osobama. Ivana Schwarz, lekarna, Ljutomer. 258

Vajenca sprejemem takoj. Matija Mulec, — stavbno galanterijsko kleparstvo, Ljutomer. 222

Salonit

ZA POKRIVANJE
STREH
ZA OBLAGANJE
STEN
ZA ELEKTRIČNE
IZOLACIJE
CEVI ZA
KANALIZACIJE

R. Z. Z. N. Z.



Za krape!

Najfinjšo banaško moko, lepo krušno, vedno sveže žgano kavo ¼ kg po Din 11, 12, 15 in 15.
Lep riž po Din 5, 6, 7 in 8, najfinjše sorte čajev, kakor vsake vrste špecerijsko blago po najnižji ceni priporoča

JOSIP WEIS

prej Hartinger

Maribor, Aleksandrova cesta 29

Dospelo je tudi sveže seme zelenjava kakor detelje, runkelj, travno, koronja itd.

Točna
postrežba!



Občni zbor Krekove posojilnice

R. Z. Z. N. Z.

v Mariboru, Meljska cesta 10 se vrši dne 15. marca 1930 ob 18. uri v poslovnih prostorih, Meljska cesta 10.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev računskega zaključka za l. 1929.
3. Čitanje revizijskega poročila.
4. Volitev načelstva.
5. Slučajnosti.

V slučaju nesklepčnosti se vrši čez pol ure na istem mestu in z istim dnevnim redom drug občni zbor, ki je sklepčen ob vsakem številu navzočih ali zastopanih združnikov.